

这场大湾区农业盛会看点多人气旺

“在家门口买到了台山‘平靓正’的干货，今晚回家煲靓汤！”10月27日下午，市民陈楚楚赶早来到第三届粤港澳大湾区(江门)名特优农产品推介活动现场，购置了一批干贝、鱼干、虾米等海鲜干货，心满意足地离开了。

据悉，本次推介活动时间为10月27日至30日，为期4天，现场展销约300家优质农业企业带来的近3000种特色农产品。记者昨日在现场采访时看到，无论是非遗美食、特色农产品，还是方便又美味的预制菜、天南地北的美味都能在这里找到，为这场粤港澳大湾区的农业盛会提供了充足的看点，带来了旺盛的人气。

浓浓“湾区风味”扑面而来

盛会首日虽然是工作日，但现场仍然人头攒动、热闹非凡。据了解，本次活动现场设置了江门乡村振兴成果展、粤港澳大湾区特色农业展示展销区、五邑地方特色农业展示展销区、对口地区特色农业展示展销区、现代农业展示展销区、预制菜特色展示展销区等展区。此外还设置了大湾区特色农产品直播带货活动、趣味农业体验角等，好吃好逛还好买，市民体验感拉满。

在五邑地方特色农业展示展销区，我市各县(市、区)都把自己的“宝贝”放在展位上。“这里的東西便宜又齐全，我特地来‘进货’，买些新会陈皮、台山大米、开平茶叶，又快又省事。”市民蔡欣不到半小时手上便拎满了大包小包的“战利品”。

传统农产品的粉丝很多，结合本地特色产品研发的跨界美食也备受关注。其中，近两年街坊常听见的“葡菜奶茶”便出现在活动现场。不少人看到恩平市雪莲茶厂摊位的宣传海报，纷纷前来尝尝这一风味独特的饮品。“葡菜茶健康下火回甘，用它做的奶茶很特别，喝着不腻！”茶厂负责人李青云很快便分完了手上的试饮饮品，又迅速泡了一壶。

“哇，巴掌大的小龙虾！”在军创企业展区，来自鹤山市桃源镇曙光村的养殖业“新面孔”蓝龙虾十分吸引眼球。每有市民光临其间，曙光村党总支书记、村委会主任李杰杰都会热情介绍：“这虾肉质比小龙虾紧实，价格比海产品龙虾实惠，吃起来可过瘾了！”李杰杰表示，要趁这次机会探一探本土市场对蓝龙虾的接受度。

除了五邑美食、顺德肠粉、凤爪、澳门蛋卷、杏仁饼等分散在大湾区各地的招牌美味在活动中也有一席之地。“来尝一口、试一试！”五邑大学学生小谢在现场抵挡不住各路商家的热情，边吃边逛，“一站式”吃遍大湾区。“浓浓的‘湾区风味’扑面而来。”她说。



昨日，第三届粤港澳大湾区(江门)名特优农产品推介活动开幕，琳琅满目的特色农产品吸引了众多市民群众的关注。

“水果笋”“纸皮核桃”受关注

号称笋中“爱马仕”且可生吃的“水果笋”，你见过吗？在对口地区特色农业展示展销区，来自广西崇左市大新县的广西绿满园生态农业投资有限公司在自家摊位上摆放了多个个头匀称、裹着棕色外衣的圆锥形笋子。这是他们这次带来参展的“拳头”产品，引来不少市民试吃和驻足拍照。

“这是我们昨晚才新鲜挖出、冷冻保存运过来的，快来尝一尝，这种‘水果笋’没有普通竹笋的涩味和苦味，水分充足、肉质鲜嫩、味甜无渣，可以生食。”公司负责人王均艺见大家一脸好奇，顺势切开一个笋子供大家尝鲜。

“口感和吃山药差不多，不同的是，这种笋子吃起来更细腻，嘴里还带有回甜。”人群中，一位市民一边细品笋子，一边称赞。“当然好吃了，这种笋子不含草酸，因而不需要除水，剥开皮就可以生吃。”王均艺说。说到吃核桃，很多人第一时间想到的是坚硬难开的外壳。在对口地区特色农业展示展销区，新疆农发集团有限公司摊位上摆放的一款“纸皮核桃”产品受到不少人关注。“得益于我们当地得天独厚的水土气候等资源优势，这里出产的‘纸皮核桃’以大、饱满、酥香

且皮薄如纸著称，只需轻轻一捏，核桃壳便会裂开，露出厚实诱人的果肉，让吃核桃不再是件麻烦事。”新疆农发集团有限公司河源果业有限公司华南分公司总经理王成说。

此外，新疆农发集团有限公司空运过来的战斧羊排、羔羊排更是成了“抢手货”，吸引了不少市民抢购。“南疆气候温差大，地表多以盐碱地为主，羊长期食用的饲草是碱草，长期饮用的也是天山碱性雪水，中和了羊肉酸度，所以我们要尝试开辟这条赛道。”李振盛表示，今年年初，公司推出了以荷塘头菜为原材料的“头菜扣肉”与“头菜蒸排骨”预制菜产品。

预制菜品种越来越丰富

“我刚刚走了一圈，发现预制菜摊位不少，连炖汤、鳗鱼都能做预制菜了，以后在家就能做出熟悉的味道。”市民闫志勇走了一圈发现，预制菜的品种越来越丰富，让他大开眼界。

新侨都旋转西餐厅是不少“80后”“90后”江门人的回忆，“只要你是江门本地人，基本都会与我们餐厅邂逅过，我们的预制菜能让你找到记忆中的味道。”餐厅负责人李俊威自信地说。只见摊位上摆放了该餐厅牛扒、杂扒等几款经典菜式，还特意拉来了大电视滚动播放预制菜的加工方法。他表示，这些预制菜加工方

便，且早已经腌制好，回家后只要用油煎一下，就能完美复刻旋转西餐的经典菜式。

以荷塘特色美食头菜作为主要商品的荷塘镇锦兴龙食品有限公司今年开始试水预制菜行业。“我们生产销售的荷塘特色美食头菜，产品不但在江门卖得好，在港澳以及海外也有不错的反响。”公司负责人李振盛说。“我们有不少的农产品，有自己的农业生产基地，预制菜能提高农产品的附加值，所以我们要尝试开辟这条赛道。”李振盛表示，今年年初，公司推出了以荷塘头菜为原材料的“头菜扣肉”与“头菜蒸排骨”预制菜产品。

如何让预制菜走入年轻人市场，获得消费者认同？从江海区麻园走出来的广东益善食品有限公司正通过直播带货的方式，让更多人了解预制菜。该公司工作人员叶国庆告诉记者，公司从2016年开始生产预制菜，以经典粤菜“猪脚姜”切入市场，如今还推出了“蒜香排骨”“糖醋陈皮骨”等新菜式，并于今年年初开始了直播带货。作为各大展会的常客，叶国庆认为此次推介活动将大大增加品牌曝光度，还能与其他企业深入交流。

(文/凌雪敏 毕松杰 张华焯 图/周华东)

市领导到台山调研文化建设工作 做大做强文化产业

江门日报讯(黎禹君 李艳玉)近日，市委常委、宣传部部长陈冀率队到台山市，深入企业、民宿、图书馆调研影视产业、文旅项目、文化事业发展情况，强调要学习贯彻习近平文化思想，紧紧围绕“七个着力”，深入挖掘侨乡厚重、多元的文化资源，做大做强文化产业，加快构建更加丰富、更具特色的文化供给体系，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

精诚(台山)影视文化有限公司由台山乡亲回乡创办，为20多部国产大片设计制作了成千上万影视道具。陈冀指出，随着一部部大剧大片开机热映，江门丰富的影视资源正被越来越多的人熟知。希望精诚公司发挥自身优势，吸引项目落户投资、影视团队前来拍

摄，并将影视道具制作与文化旅游、侨乡特色有机融合。

在水步镇禾与荷精品民宿，陈冀强调，要深入挖掘乡土文化资源，加快文旅商旅深度融合，把品质做精、环境做美、空间做大，绘就乡村振兴的美丽画卷。

在台山市中心图书馆，陈冀提出，要持续加大投入力度，不断健全现代公共文化服务体系；要与新时代文明实践站活动紧密结合，让人民群众的文化获得感幸福感大幅提升。

陈冀还到水步镇山口圩非物质文化遗产展示馆深入了解“水步山口圩牛肉节”非遗项目的历史渊源，要求用好民间传统节日活动，通过提质升级、包装推广，打造地方特色文旅品牌，助力乡村振兴。

七台河市特色农产品入驻江门邑帮扶 消费帮扶馆 推动两地农贸合作共赢

江门日报讯(记者/毕松杰)10月27日，黑龙江省七台河市特色农产品正式入驻江门邑帮扶·消费帮扶馆，并举行揭牌仪式。七台河市委副书记代罡、江门市副市长周佩珊参加揭牌仪式。

七台河市特色农产品入驻江门邑帮扶·消费帮扶馆，一方面能够拓展销售渠道，推动东北农产品入关入湾，进入大湾区广阔市场；另一方面能为江门邑帮扶·消费帮扶馆增添合作伙伴，拓展发展空间，推动两地农贸合作共赢，有助于进一步推动黑龙江和广东对口合作，落实两地关于加强农业合作工作

部署，推进农产品展销对接，共同牵引带动乡村振兴。

代罡率七台河市政府部门、农业企业一行，就七台河市特色农产品在江门销售情况展开调研，并召开座谈会。代罡表示，江门坐拥大湾区腹地，依托侨乡优势，农特产品远销海内外，接下来要充分发挥两地资源禀赋和特色优势，推进两地特色农产品的互展互销工作，共同拓展两地在预制菜产业领域的研发与合作。要坚持问题导向，瞄准目前对接销售的薄弱环节，加快研究解决物流运输等短板问题，帮助双方平台、企业持续深化合作。

2023年全国花样游泳锦标赛在江门开赛

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/何嘉敏)10月27日，为期3天的2023年全国花样游泳锦标赛在江门体育中心开赛，首次举行了男、女子单人自选，双人技术自选，集体技术自选四项比赛。

本次赛事由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会主办，广东省体育局支持，江门市文广旅体局、江门滨江华体体育会展中心有限公司承办，江门市蓬江区文广旅体局协办，共有来自北京、天津、上海、江苏、湖北、湖南、广东、四川8个省市的代表队参赛。作为全国花样游泳级别最高的赛事之一，本次赛事设有男子单人技术自选、女子单人技术自选、双人技术自选、集体技术自选、男子单人自由自选、女子单人自由自选、混双技术自选、集体自由自选、混双自由自选、双人自由自选和技巧自选共11个项目，参赛队伍、竞技水平、赛事影响力堪称国内一流，代表国内花样游泳的最高水平。

记者从江门体育中心了解到，该赛事门票向公众发售，价格是40元/天单日通票，可以在江门体育中心游泳馆客服中心前台和“江门体育中心”微信公众号订场系统购票。



“水上芭蕾”给观众带来了一场精彩的视觉盛宴。郭永乐摄

巴金散文诵读晚会举行 诵读巴金散文 感受侨乡之美

江门日报讯(记者/陈倩婷 吕胜根)10月27日，中盈担保特约·巴金散文诵读晚会在江门日报社举行。活动旨在纪念巴金先生到访江门90周年，通过朗诵者的深情诵读，重温巴金先生创作的有关江门的名篇佳作，展示江门侨乡独特的文化魅力。直播江门App对活动进行了图文直播，吸引了1万多人次观看。

容广泛流传，也让独木成林、拥有生态奇观的新会天马村家喻户晓，“小鸟天堂”名满天下。

晚会上，朗诵者们声情并茂地诵读了巴金先生有关江门的散文作品，如《鸟的天堂》《机器的诗》《谈心会》等，带领观众重走巴金先生在江门的创作足迹，感受他笔下的侨乡风土人情，在场的观众无不被巴金先生作品的文学魅力所折服。“巴金先生细腻的笔触，让我感受到了江门侨乡深厚的文化底蕴和独特的文化魅力。”文学爱好者陈女士表示。

本次活动在市政办文化和文史资料委员会的指导下，由江门日报社主办，江门市戏剧家协会朗诵专委会、蓬江区诗词楹联学会等协办，并得到江门市中盈融资担保有限公司的大力支持。

担当使命开新局 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想重要指示精神

日前，《“艺术党课”：推动基层思想政治教育多场景落地见效》获评中国政研会2023年度基层思想政治工作优秀案例，《南方》杂志发表题为《“基层”思政课，走新更走心》的综述，江门“艺术党课”是焦点之一。根据上级工作要求，结合当前学习贯彻习近平文化思想和全国宣传思想文化工作会议精神，现将其选编刊发。

江门：打造高体验感“艺术党课”

在基层思想政治工作中，如何真正走进群众、取得实效？

近日，江门市新时代文明实践音乐党课活动在江门市会堂开讲，活动选址于此颇有深意。江门市委宣传部相关负责人介绍，在新的时代，在互联网大潮面前，包括音乐党课在内的基层理论宣讲载体，都是通往党员群众的“门”。“这些‘门’应该是开放的、多元的、丰富的、活跃的，把‘门’都打开，才能成风化人、深入人心。”

近年来，江门坚持“群众在哪里，课堂就办到哪里，学习就跟到哪里”理念，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，创新方式方法，倾力打造群众喜闻乐见的“艺术党课”，推动基层思想政治教育多场景落地见效。

打造包括音乐党课、舞剧党课、演说党课、漫画党课、影视党课、雕塑党课等在内的“艺术党课”，用“好好看看看懂”的艺术形式，唱响时代主旋律。据

报道，2022年以来，江门通过6类“艺术党课”开展基层思想政治教育宣讲800多场次，覆盖党员群众近500万人次，备受群众好评。

在音乐党课中，江门创意编排“音乐党课”30余节并集纳成课程目录，方便群众“点单学习”。将“党史+理论、诗词+表演、红歌+点歌”融于一体，为群众设置了党史阐释、诗词鉴赏、故事演绎、歌曲教唱等环节，引导群众大胆上台讲、上台唱、上台演，创意改编侨乡地道“咸水歌”，创新“快板+快学”形式，让音乐党课更有韵味、侨味、趣味。

《南方》杂志记者了解到，艺术工作者们创作了首部侨批舞剧《侨批·家国情》。这部沉浸式音乐诵读剧打造出“舞剧党课”，以侨批为串联载体，以五邑侨乡的真实故事为原型，运用舞蹈语言进行艺术再创作，把百年党史中五邑侨乡侨人的家国担当以艺术的形式呈现出来，生动讲述了一段华侨群体与家

国命运交织的故事和历史，不仅让国内人群认识到了华侨与百年党史，也唤起了海内外中华儿女共同的历史记忆。

此外，江门还策划推出了“党史青(少)年说”微演讲、“小小红色讲解员”讲党史、“红色经典诵读”和“强国有我”传诵青春誓词等活动，打造“演说党课”，从“说”“讲”“诵”“誓”等方面，推动基层思想政治工作有形有声有行、入耳入脑入心；以漫画的形式推出《党史邑事绘——江门红色故事》融媒体产品，打造“漫画党课”，以连环画的形式反映党史以来各个历史时期江门革命先辈的英雄事迹，大力弘扬红色传统、传承红色基因。

通过组织观看《我和我的祖国》等电影，“评”“观”“感”相结合，按照观影前“集中讲评”、观影中“发散思考”、观影后“分享体会”的方式，江门充分发挥优秀党员在思想政治教育中的重要作用，引导党员干部群众，特别是青少年学生知史爱党、知史爱国。根据城市公

园群众聚集、开放性较好等特点，精选一批城市公园，进行“微创式”升级改造，在原基础设施基础上设计增添公益小景“微雕塑”，打造“雕塑党课”，寓教于景、寓教于乐，让广大群众在日常休闲游园中潜移默化地接受党史知识的熏陶，厚植红色基因。

有群众表示，江门开展的“艺术党课”打破了思政教育过去的传统印象，以“高体验感”真正实现了融入百姓生活、就在人民身边、深入群众心里的目标，全方位覆盖各个层次的市民群众和青少年群体，打开了老百姓的“心门”。

习近平总书记强调，民心是最大的政治。思想政治工作的服务对象在基层，工作主体在基层，任务落实在基层，必须抓基层、强基础、固基本。奋进新征程，期待南粤大地涌现更多可复制、可推广的先进经验和典型做法，不断推动新时代思政工作入脑入心、出新出彩。(选摘自《南方》杂志)

江门市蓬江区席帽山东侧(PJ04-D02-01) 单元控制性详细规划草案公示

按照工作安排，我局组织编制了《江门市蓬江区席帽山东侧(PJ04-D02-01)单元控制性详细规划》草案。依照《中华人民共和国城乡规划法》第二十六条、《广东省城市控制性详细规划管理条例》第十三条的有关规定，对相关事项进行公示。公示时间2023年10月28日至11月26日。

凡是对本规划草案内容有异议或建议的，依照《中华人民共和国城乡规划法》、《广东省城市控制性详细规划管理条例》的规定，可在公示之日起三十日内通过以下方式，并以真实姓名及联系方式向本局提出申述，逾期未提出的，视为放弃上述权利。

邮寄：江门市蓬江区堤东路129号 江门市自然资源局 国土空间规划科 联系人：陈小姐 咨询电话：3160665、3863611 查询网址：http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmszrzy/

江门市自然资源局
2023年10月28日

注销公告

根据《广东省农业农村厅关于广东省农村集体经济组织登记赋码的实施意见》(粤农农规〔2019〕6号)和《台山市农村集体资产监管体制增效行动方案》文件精神，台山市水步镇水步圩经济联合社(统一社会信用代码：N2440781775065782J)符合注销条件，经水步镇人民政府同意，现申请注销台山市水步镇水步圩经济联合社。特此公告。

台山市水步镇水步圩社区居委会
2023年10月28日

迁坟公告

因发展需要，我镇大同村委会横山、广居村小组需对本自然村权属范围内的大同干坑水库附近的土地(土名“福地金中”)进行开发。上述土地用地范围内的山坟，请各坟主于2023年10月26日至2023年11月25日期间到大同村委会登记，并自行迁走。有坟主的泥土坟每(座)补助2000元，有坟主的砖(水泥)坟每(座)补助3000元，逾期不迁，作无坟主处理，具体事宜请与大同村委会联系。

经办地点：大同村委会 联系电话：2555342
开平市金鸡镇人民政府 2023年10月26日

遗失声明

■江门市江海区卫生健康局遗失《广东省非税收入(电子)票据(POS机折叠)》2本，合计200份(号码段为CJ54119101-CJ54119300)，现声明作废。

■江门市优耐家具有限公司遗失三份正本提单，提单号为ASSZX305984，ASSZX305983，ASSZX305975，现声明作废。

迁坟通告

因发展建设需要，位于石栏村委会向阳村、石禾岭(土名：大山塘、老孔田、木桶嘴、镰钩坑)、鳌峰山一带的土地已征收，该用地范围内的山坟需进行搬迁。迁坟范围：东至向阳村、鳌峰山排洪渠，南至鳌峰名苑，西至鳌峰山原征地界线，北至水壳井村山地的全部坟墓。请上述山坟后人在2023年12月22日前自行搬迁，逾期按无主坟墓处理。

迁坟联系：恩城街道办事处规划建设办公室(岑生，电话：0750-7817545)
恩城街道办事处石栏村委会(何生，电话：1356962213)
恩平市恩城街道办事处规划建设办公室 2023年10月28日

遗失声明

■钟兆文遗失江门市新会区长青墓园(万顺A区04行6-7位)的公墓安葬证、购地发票及购石墓发票，证书编号8747、8748，现声明作废。

■广东丝路茶电商有限责任公司遗失《电子营业执照》，卡号：10015100015651，现声明作废。

■台山市信和船务有限公司遗失《中华人民共和国海事局安全管理证书》，编号：08N112032，船名：粤和航1，船舶识别号：CN20062747301，现声明作废。

■台山市信和船务有限公司遗失《中华人民共和国海事局安全管理证书》，编号：08N112036，船名：粤和航3，船舶识别号：CN19935491047，现声明作废。

■鹤山市山叶鸿金属制品有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■张哲诚遗失《人民警察证》一本，证号：176647，现声明作废。